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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Sobre as fugas na rede de distribuição e a revisão do “Programa de 

Poupança de Água em Macau” 

 

Em meados de 2010, o Governo lançou o “Programa de Poupança de Água de 

Macau” (“Programa”), definindo o rumo de desenvolvimento da construção de uma 

sociedade economizadora de água para os 15 anos seguintes. O Programa refere 

que, após 15 anos de esforços, ou seja, até 2025, será construída uma cidade 

economizadora de água e que, até 2020, a taxa de fugas na rede de abastecimento 

será reduzida para 8,5%, mantendo-se depois, pelo menos, em 8,5%, ou menos.  

Os recursos hídricos de Macau são extremamente escassos e o abastecimento 

de água bruta depende principalmente do Interior da China. Por isso, os trabalhos de 

poupança de água e o aumento da consciencialização da sociedade sobre a 

poupança de água são muito importantes para a construção de uma sociedade 

economizadora de água. A ocorrência de algumas fugas na rede de abastecimento 

de água é um fenómeno inevitável, no entanto, através de técnicas avançadas de 

detecção de fugas e da utilização de tubagem de melhor qualidade, é possível reduzir 

eficazmente a quantidade de perdas. Nos últimos anos, a taxa das fugas na rede de 

abastecimento de água de Macau tem sido inferior a 10%, no entanto, estabelecendo 

a comparação com os países avançados do mundo, verifica-se que esta taxa ainda 

pode ser melhorada.      

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte:   

Primeiro, o assentamento do solo é uma das principais causas das fugas de 

água na rede de distribuição. Uma vez que Macau tem uma grande área de novos 
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aterros, é provável que venha a enfrentar problemas de assentamento de terras, o 

que afectará, de certo modo, a segurança da rede de canalizações de abastecimento 

de água. Com vista a reduzir ainda mais a taxa das fugas de água na rede de 

abastecimento de água, o Governo deve incentivar a concessionária a introduzir, de 

forma activa, novas tecnologias na rede de abastecimento e a aplicá-las, 

prioritariamente, nos novos aterros. Vai fazê-lo? 

Segundo, o Regulamento de Águas e de Drenagem de Águas Residuais de 

Macau considera como valor mínimo para as fugas de água 12% do volume de água 

que entra no sistema. O referido regulamento já foi publicado há mais de 26 anos, e 

os critérios para controlo das infiltrações de água já não conseguem acompanhar o 

desenvolvimento socioeconómico, por isso, há toda a necessidade de proceder, 

atempadamente, à sua revisão. Com vista a promover a construção de uma cidade 

economizadora de água, o Governo vai alterar os critérios para as fugas de água na 

rede de abastecimento? 

Terceiro, o Programa foi publicado há cerca de 13 anos. Qual é o ponto de 

situação da execução do Programa? Será que os objectivos constantes do Programa 

foram cumpridos no prazo previsto? Quando é que o Governo vai elaborar um novo 

programa de poupança de água? 
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